

Tko istupi, više nije katolik

«Tko u javnosti kaže da izlazi iz Crkve, više nije katolik.» Riječi su glasnogovornika Bečke nadbiskupije Ericha Leitenberg koje je u ponedjeljak 27. ožujka prenijela agencija „Kathpress“. Naime, ovih je dana na pitanje jednoga njemačkog (neimenovanog) biskupa, priznaje li Sveta Stolica istupanje iz Katoličke Crkve ako je ono učinjeno pred mjerodavnim državnim tijelima (Finanzamt, Kath. Kirchensteueramt) odgovorilo Papinsko vijeće za tumačenje zakonskih tekstova. Pitanje je osobito aktualno u Njemačkoj i Austriji gdje postoji takozvani crkveni porez (Njemačka), odnosno crkveni doprinos (Austrija, gdje se doprinos izračunava na temelju primanja, ali su ga vjernici dužni sami uplaćivati, dakle ubire ga sama Crkva, a ne država u njezino ime kao u slučaju crkvenog poreza u Njemačkoj). Da bi uštedjeli nekoliko desetaka eura, mnogi pred državom istupe iz Crkve. Pitanje se, dakako, tiče i hrvatskih vjernika koji rade u tim zemljama i žele uštedjeti na svojem katolištvu. Nerijetko se dogodi da dođu u svoju župu u Hrvatskoj i BiH i čudom se čude, štoviše i uvrijede, kad im svećenik objasni da više nisu katolici i da ne mogu od Crkve tražiti sakramente ili blagoslovine (primjerice kršćanski pogreb).

Odgovor mjerodavnog tijela Svete Stolice uklonio je sumnje treba li taj, u mnogo slučajeva sasvim sigurno nepromišljeni čin uzeti toliko ozbiljno. «Tko ode u javnost – u okružno ili gradsko poglavarstvo – te tamo izjavi da izlazi iz Crkve, time je učinio težak čin istupanja», objasnio je Leitenberg. Razlozi za istup iz Crkve su različiti. No što se tiče crkvenog doprinosa, praksa pokazuje da je on sam kap koja prelijeva čašu, tj. povod osobi da prekine vezu s Crkvom koja je već odavno bila klimava. Komentirajući pitanje crkvenog doprinosa kao takvog, Leitenberg je naveo nedavnu izjavu bečkog nadbiskupa Christoph kardinala Schönborn: «Ako netko ne može platiti, uvijek postoji izlaz; ako netko ne želi platiti, mora računati s time da će se to od njega tražiti.» ...

Izjava Njemačke biskupske konferencije povodom istupa iz katoličke Crkve (Amtsblatt für das Erzbistum München und Freising

objavljeno 30. svibnja 2006 – prevedeni sažetak:

Njemačka biskupska konferencija pozivajući se na okružno pismo Papinskog vijeća od 13.03.2006 donijela je 24.04.2006 izjavu u kojoj je dala jasne smjernice glede onih koji su istupili iz Crkve (ukratko):

Tko pred državnim službenim tijelima izjavi da istupa iz katoličke Crkve, time je počinio težak čin istupanja i postao je otpadnik.

Svaki istup pred državnim tijelima je javni čin i javlja se crkvenim službama s posljedicom da se dotični **briše iz knjige krštenih.**

Posljedica toga je eskomunikacija = izopćenje iz Crkve, t.j. onaj koji istupi nije više član Crkve, **ne smije više** primati sakramente i blagoslovine (npr. kršćanski pogreb), kumovati, vršiti crkvenu službu, ...

(Dopuna redakcije: Istupi se javljaju mjesnim župama gdje je dotični kršten u HR i BiH)